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INTRODUCTIONS

MARK SALTMARSH – PLAYER PIPELINE MANAGER
• Return to Rugby Roadmap

• Player Insight and Support

PHIL KEARNS – COACH DEVELOPMENT MANAGER
• Engaging Coaches

• Managing a return to contact

• Game Adaptations
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AGE GRADE RUGBYADULT RUGBY
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3. Scenario planning
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PANDEMIC CONCERNS
What were our biggest playing concerns during peak of pandemic

PLAYERS NOT 
RETURNING

ENGAGEMENT 
WITH PLAYERS

IMPACT OF GAME 
ADAPTATIONS
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RETENTION INTO THE 20/21 SEASON BY POSITION PLAYED

Our forwards have been the least engaged in the 20/21 season
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PLAYER NUMBER PROJECTIONS

Clubs are most concerned about the recruitment and retention of young male players, forwards, and lower XV players
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How do player numbers at your club compare to this point in time at the start of the 19/20 season?

Source: Community Club Healthcheck, as of 16th August 2021, n=202

50% of clubs are seeing 

fewer Lower XV male 

players this year

Forwards concern

“Lack of specialist positions, 

front 5, especially props”

- Huddersfield

Women’s rugby

“The pandemic restrictions 

and then the lifting seems to 

have kick started an emerging 

ladies section”

- Spalding
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RETURN TO CONTACT RUGBY
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RETURN TO CONTACT RUGBY
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GAME ADAPTATIONS
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RETURN TO CONTACT RUGBY
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ENGAGING COACHES

2300

4000

1600

1900
RANKED 2ND IN 

UK



TEAMWORK.     RESPECT.     ENJOYMENT.    DISCIPLINE.   SPORTSMANSHIP.


